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- dodatne informacije - pojasnjenja.

Postovani,
Saglasno odredbi clana 63. stav 3. Zakona o javnim nabavkama ("Sluzbeni glasnik RS"

br. 124/12, 14/15 i 68/15), na trazenje pojasnjenja odnosno dodatne informacije, dostavljamo sledeci
odgovor:

Pitanje 1
U vezi dodatnog uslova za ucesce u postupku javne nabavke iz clana 76. Zakona i dokaz o ispunjenosti
uslova finansijskog kapaciteta ponudaca:
"Ponudac je u prethodne tri obracunske godine (2012, 2013. i 2014.) imao realizovanih usluga iste
vrste i kvaliteta kao usluge koje su predmet javne nabavke, pojedinacno po ugovoru najmanje
15.000.000,00 dinara, odnosno ukupno najmanje 60.000.000,00 dinara."

Da li se prihvataju ugovori zakljuceni i tokom 2015. godine (do objave poziva za podnosenje ponuda)?

Zbog cega se period ogranicava na 2012, 2013. i 2014. godinu? Podsecamo vas da je stav Republicke
komisije za zastitu prava ponudaca da se reference odnose i na tekucu godinu, i to na period pre objave
poziva za podnosenje ponuda. Molimo vas da isto uzmete u obzir i omogucite (prihvatite)
reference/ugovore iz 2015. godine, jer se time ne ogranicava konkurencija medu ponudacima, odnosno
zahtev da se prihvate zakljuceni ugovori i tokom 2015. godine omogucava vecu konkurenciju medu
ponudacima.

Odgovor
U konkursnoj dokumentaciji predmetne javne nabavke, na strani 7/36, tekst pod naslovom:
"FINANSIJSKI KAPACITET PONUDACA" menja se i glasi:

"Ponudac je u prethodne tri obracunske godine (2012., 2013. i 2014.) ili u prethodne dve
obracunske godine (2013. i 2014.) i 2015. godini do objavljivanja poziva za podnosenje ponuda na
portalu javnih nabavki, ostvario minimalni prihod, ukupno, od najmanje 60.000.000,00 dinara.
Dokaz: Izvestaj o bonitetu izdat od APR ili scoring izdat od APR ili Bilansi stanja sa misljenjem

ovlascenog revizora.

Ponudac je u prethodne tri obracunske godine (2012., 2013. i 2014.) ili u prethodne dve
obracunske godine (2013. i 2014.) i 2015. godini do objavljivanja poziva za podnosenje ponuda na
portalu javnih nabavki, realizovao usluge iste vrste i kvaliteta kao usluge koje su predmet javne
nabavke, u ukupnom iznosu vecem od 60.000.000,00 dinara.
Dokaz: Potvrde - reference.

Ponudac je u prethodnih godinu dana, racunajuci od dana objavljivanja poziva na portalu javnih
nabavki, imao promet od rezervacije avio karata po BSP-u u iznosu od minimum 50.000.000,00 dinara.
Dokaz: statisticki promet BSP."



Pitanje 2
Da li se korisnicima usluge sa kojima nemamo zakljucen ugovor, a realizovane su usluge iste vrste i
kvaliteta kao usluge koje su predmet javne nabavke, u iznosu vecem od 15.000.000,00, dovoljna samo
potvrda - referenca, ili je neophodno dostaviti i kopiju ugovora uz svaku potvrdu - reference?

Odgovor
Imajuci u vidu odgovor na prethodno pitanje, dovoljno je dostaviti potvrdu - referencu.

Pitanje 3
U skladu sa clanom 63. stav 2. i clanom 149. stav 3. Zakona o javnim nabavkama ukazujemo Vam na
sledece nedostatke i nepravilnosti koje sadrzi konkursna dokumentacija u otvorenom postupku javne
nabavkebroj18/2015.
Kao obavezan uslov predvideli ste sledece:
..Ponudac je duzan da pri sastavljanju ponude izricito navede da je postovao obaveze koje proizlaze iz
vazecih propisa o zastiti na radu, zaposljavanju i uslovima rada, zastiti zivotne sredine. kao i da
garantuje da je imalac prava intelektualne svojine (clan 75. stav 2. Zakona]."
Navedeni uslov nije u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama. Pazljivo procitajte clan 75. stav. 2.
Zakona o javnim nabavkama i ovako postavljen uslov u konkursnoj dokumentaciji izmenite.
Kao dodatni uslov predvideli ste sledece:
..Ponudac je u prethodne tri obracunske godine (2012. 2013. i 2014.) imao realizovanih usluga iste vrste
i kvaliteta kao usluge koje su predmet javne nabavke. pojedinacno po ugovoru najmanje 15.000.000,00
dinara. odnosno ukupno najmanje 60.000.000.00 dinara.
Dokaz: ugovori."
Navedeni uslov nije u skladu sa clanom 76. st. 2. i 6. Zakona o javnim nabavkama.Clanom 76. st. 2.
Zakona o javnim nabavkama (,,SIuzbeni glasnik RS" broj 124/12, 14/15 i 68/15) propisano je da
narucilac u konkursnoj dokumentaciji odreduje dodatne uslove za ucesce u postupku javne nabavke
u pogledu finansijskog, poslovnog, tehnickog i kadrovskog kapaciteta uvek kada je to potrebno
imajuci u vidu predmet javne nabavke. Ovakvim definisanjem dodatnih uslova dolazi se do
osnovnog smisla propisivanja dodatnih uslova, a to je da se isti traze samo kada su zaista neophodni za
realizaciju javne nabavke. Jasno nam je da dodatne uslove narucioci odreduju sa ciljem da u postupku
ucestvuju ponudaci koji su za to kvalifikovani i sposobni, ali u ovom postupku to nije slucaj.
Zasto su u prethodne tri obracunske godine navedene 2012., 2013. i 2014. godina ali ne i 2015. godina?
Da li ovako postavljen uslov podrazumeva da narucilac treba da ima cetiri ugovora cija je vrednost
15.000.000,00 dinara? Ukoliko jeste tako, molimo vas da nam obrazlozite u kojoj logickoj vezi sa
predmetom javne nabavke je ovaj uslov? Zasto ste se odlucili za cetiri ugovora a ne za dva, ili sest ili
osam ugovora? Zasto je kao vrednost ugovora odreden iznos od 15.000.000,00 dinara a ne neki drugi,
npr. 12.000.000,00,14.000.000,00 ili 21.000.000,00 dinara?
Kao dokaz za ovaj uslov navodite ugovor a potom u nastavku konkursne dokumentacije navodite
potvrde i referentnu listu i predvidate odgovarajuce obrazce (obrasci broj 9,10 i 11). Sta je neophodno
dostaviti kao dokaz? Ugovor ili potvrdu? Takode, neophodno je usaglasiti tekst obrazaca sa trazenim
dodatnim uslovima.
U delu konkursne dokumentacije, na strani 31, kao obaveznu sadrzinu ponude navodite obrasce a ne
navodite ugovor kao dokaz, sto opet kod ponudaca stvara nedoumicu koji dokaz je potrebno priloziti.
Kao ,,rezervni" kriterijum za dodelu ugovora, naveli ste sledece:
,,Ukoliko dve ili vise ponuda imaju isti broj bodova utvrden primenom kriterijuma ,,ekonomski
najpovoljnija ponuda" i ponuden isti rok placanja, i nije moguce doneti odluku o dodeli ugovora, ugovor
ce biti dodeljen putem zreba."

Ovako odreden element kriterijuma nije u skladu sa clanom 84. stav 2. Zakona o javnim nabavkama,
odnosno ne stoji u logickoj vezi sa predmetom javne nabavke.
U prilogu Vam dostavljamo Resenje Republicke komisije za zastitu prava koje to i potvrduje.



Molimo vas da izvrsite izmenu konkursne dokumentacije u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama i
nacelnim stavovima Republicke komisije, u suprotnom bicemo primorani da ulozimo zahtev za zastitu
prava.

Odgovor
U konkursnoj dokumentaciji predmetne javne nabavke, na strani 7/36, tekst pod tackom 5) menja se i
glasi:

„ 5) Ponudac je duzan da pri sastavljanju ponude izricito navede da je postovao obaveze koje
proizlaze iz vazecih propisa o zastiti na radu, zaposljavanju i uslovima rada, zastiti zivotne
sredine, i da nema zabranu obavljanja delatnosti koja je na snazi u vreme podnosenja ponude (clan
75. stav 2. Zakona).
Dokaz: Izjava o postovanju obaveza iz clana 75. stav 2. Zakona."

U konkursnoj dokumentaciji predmetne javne nabavke, na strani 7/36, tekst pod naslovom:
"FINANSIJSKI KAPACITET PONUBACA" menja se i glasi:

"Ponudac je u prethodne tri obracunske godine (2012., 2013. i 2014.) ili u prethodne dve
obracunske godine (2013. i 2014.) i 2015. godini do objavljivanja poziva za podnosenje ponuda na
portalu javnih nabavki, ostvario minimalni prihod, ukupno, od najmanje 60.000.000,00 dinara.
Dokaz: Izvestaj o bonitetu izdat od APR ili scoring izdat od APR ili Bilansi stanja sa misljenjem

ovlascenog revizora.

Ponudac je u prethodne tri obracunske godine (2012., 2013. i 2014.) ili u prethodne dve
obracunske godine (2013. i 2014.) i 2015. godini do objavljivanja poziva za podnosenje ponuda na
portalu javnih nabavki, realizovao usluge iste vrste i kvaliteta kao usluge koje su predmet javne
nabavke, u ukupnom iznosu vecem od 60.000.000,00 dinara.
Dokaz: Potvrde - reference.

Ponudac je u prethodnih godinu dana, racunajuci od dana objavljivanja poziva na portalu javnih
nabavki, imao promet od rezervacije avio karata po BSP-u u iznosu od minimum 50.000.000,00 dinara.
Dokaz: statisticki promet BSP."

Sto se tice dela pitanja u pogledu broja ugovora i vrednosti po ugovoru, pogledati odgovor na pitanje
broj 1.
Takode, u istom kontekstu, treba dostaviti potvrde - reference, a ne ugovore.
Istovremeno, imajuci u vidu odgovor na pitanje broj 1., korigovan je tekst obrasca XV OBRAZAC
POTVRDE - REFERENCE.
U pogledu kriterijuma, Narucilac se opredelio za kriterijum ,,ekonomski najpovoljnija ponuda", odnosno
za rezervni - dodatni kriterijum ,,rok placanja", u slucaju ako primenom osnovnog kriterijuma nije
moguce izabrati najpovoljniju ponudu, tj. dodeliti ugovor.
Tek u slucaju da, ni primenom osnovnog, niti dodatnog - rezervnog kriterijuma, nije moguce dodeliti
ugovor u predmetnom postupku javne nabavke, ugovor ce biti dodeljen putem zreba, sa detaljnim
opisom procedure u konkursnoj dokumentaciji.
Dakle, zreb nije elemenat kriterijuma, vec nacin izbora najpovoljnije ponude.

SAGLASNO NAVEDENOM, IZVRSENA JE IZMENA KONKURSNE DOKUMENTACIJE U PREDMETNOM
POSTUPKU JAVNE NABAVKE.

S postovanjem,
Predsedni

Dr Lazar Lazic, redovni profesor


